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EU – lov sjusk.

Jeg har tidligere klaget over EU-fuglebeskyttelsesområderne, særlig de jagt frie er natur fjendtlige i 
mine øjne.
Samtidig med aviserne fik miljøministeren også en kopi af mit læserbrev, og jeg må indrømme, at 
han prøvede virkelig på at berolige mig. Jeg fik et pænt brev fra ham hvor han bedyrede, at det 
skam ikke var fuglene der forurenede de jagt frie områder, men det var landmændene med alle 
deres udledninger der var de store syndere. Så er det lige jeg ikke forstår, hvorfor man begrænser 
udsætningerne af fugle i de private moser og søer fordi man mener, at de mange udsatte fugle 
forurener disse områder, og hvorfor det er de jagt frie områder ude på fjorden det går ud over.
Daværende miljøminister Auken sørgede i 1995, for udlægningen af ca. 660.000 tønder land til EU-
fuglebeskyttelsesområder, hvor mere end 90% er etableret i de maritime områder, det kostede jo 
ingen ting der ude. Det må jo åbenbart også have været i orden, når efterfølgende 5 ministre intet 
har foretaget sig desangående. Afgående folketingsmand Niels Wilhjelm, blev i år 2000 formand 
for et udvalg nedsat af miljø- og fødevareministeriet (Wilhjelmudvalget). Målsætningen var en øget 
biodiversitet, altså biologisk mangfoldighed, det var jo en lidt umulig opgave med alle disse fugle, 
som spiste alt det grønne og over gødede områderne. Udvalget, som jeg selv var en del af (ikke 
udvalgt af Auken), blev da også nedlagt igen i 2001, men skaden var sket, blandt andet udsprang 
nationalparkerne fra dette fjollede udvalg. 
Nu er endnu et sørgeligt kapitel udsprunget af dette EU- hysteri, hvor Danmark jo åbenbart helst 
skal være duks. Et udvidet fødevareudvalg har lovet EU at passe på den europæiske ål og det har 
resulteret i, at fødevareministeren har fredet ålen i Danmark fra den 1 maj til den 31 juli, undtaget er 
dog ”Erhvervs og bi-erhvervsfiskerne” samt skarven, skarverne æder ca. 100.000 kg fisk om dagen, 
men et lille lyspunkt er dog, at de nogle gange tager så store fisk at de bliver kvalt i dem, de har jo 
modhager på tungen og kan ikke spytte dem ud igen.
Vi amatørfiskere er blevet jaget væk fra ålefiskeriet i 2/5 måned, samtidig steg fisketegnet med kr. 
25 til kr. 275 om året, og som om det ikke var nok, så udsatte vi tosser i sommeren 2009 for egne 
penge på landsplan ca. 804.900 små ål, heraf 203.000 i søer, 50.000 i vandløb, og i Roskilde fjord 
alene, ca. 22.000.
Jeg ringede til formanden for Amatørfiskerforeningen, som havde været med i udvalget og spurgte 
ham, hvorfor man havde fredet ålen om sommeren og ikke når den skulle trække ud om efteråret for 
at yngle, inden for jagt freder vi da i yngletiden. 
Han grinede bare og sagde, det må du endelig ikke spørge politikerne om, for så får de røde øre de 
ved jo godt det er helt galt.
Vi har en fødevareminister, som i et brev til "Sjællandske" forklarede dem, at ålen ynglede her i 
landet. De måtte så lige forklare ministeren, at de nu nok mente ålen om efteråret trak ud i 
Sargassohavet og ynglede, men sådan er det jo nok gået til, at vi igen har fået en fjollet indblanding 
i vores aktiviteter fra en uvidende instans.
Lad os nu se, om de politikere har mod til at lave det politiske sjusk om og frede ålen som den 
burde, nemlig når den om efteråret trækker ud for at yngle. 
Skal noget hjælpe, så fred den i 5 år for alle.
Frank Jensen
Fælledvej 14
3630 Jægerspris.
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